

天賜奇蹟

陳金茵前賢的故事



◎ 本社採訪組

前言

「有智慧的人，能捨也能得」得到無限快樂，需要充滿大智慧，對屬於「我」的人事物放手，是多麼不容易！這道理印證在陳金茵講師身上：「寬心捨下，安心得到」，篤信一貫道、任沙鹿慈興講堂專職講師，原本是平凡的家庭主婦，先生在36歲因病驟逝後，受到道親及先生的好友、長官關懷，收拾悲痛，懷感恩回饋心，將先生的保險金、撫恤金、奠儀全數捐給道場（先生生前茹素，常參與道務活動）。專心且認真投入，當志工及四處演講與人結緣，並分享個人經歷。發現社會上許多人生活不虞匱乏，心靈卻空虛，藉渡化眾生成為道



▲ 陳講師(右)與母親長期奉獻於講堂。中辦事員，班次愈開愈多，在感恩歡喜中度過每一天。

94年（2005年）的祈安法會中更發下大愿：要為中、替師分憂、頂劫救世、但願眾生得離苦，不為自己求安樂，向上天表白：這輩子要捐1000萬元給道場建設、弘法，也鼓勵懂事又貼心的兒子，將祖先留給先生的2、



▲ 李西川壇主(右)慈悲幫辦助道。

3甲土地出售並捐出，她認為這是祖先辛苦打拼留下的，捐出來可以幫祖先積陰德，如今，她的大愿即將圓滿。也因這份善念和善緣，才能在一連串因緣中，得到這麼好的結果，發生在她身上的真人真事，更是令人動容，以下為陳講師口述心路歷程。

民國50年（1961年）出生在沙鹿小鎮，童年家境清寒，求學過程不順利，因排行老么，仍受到母親慈愛照顧，像小公主般被寵愛。60年初，才十一歲就去大嫂上班的公司應徵童工，工作超時、薪水又低、甚至日夜輪班，於此培養堅強的韌性。14歲在黃美前賢引渡下求了寶貴大道，不顧家人反對，常喜歡往中堂跑—因為那是心靈最大的呵護，也奠定了一生的轉捩點。

坎坷路 感恩行

人生的坎坷，都與生生世世的

因緣造作有關。15歲即手術開刀，17歲斷腿又沒錢醫治，幸虧蔡點傳師、道親們及時送暖，很快就康復，也是道的偉大力量，度過難關。也曾經在開車前往中堂講課的路上，因車子輾過石頭，反彈到某路人，差點釀成大禍，這位受內傷的16歲青年，經同修在中堂燒大把香叩求仙佛庇祐，仙佛法力無邊，上天慈悲撥轉，醫生評估他無生命危險，並且在觀世音菩薩指示下，順利引渡這家人求道，化解災厄，更結了人間一大事因緣。奇異的是，青年的母親—王小姐，在求道當下看見千處祈求千處應的觀音菩薩虔誠幫辦，敬捧求道龍天表文穿越中燈後消失，令她不敢相信！原來道真、理真、天命真。

期間也經歷了兒子發生意外斷手、自己從三樓跌到一樓、去中堂禮



▲ 慈興講堂班次、道務蓬勃。

拜的路上遭遇壞人，都蒙仙佛慈悲搭救，平安度過；聖凡修辦路上太多巧合、上天慈悲的事蹟，一路走來不敢鬆懈，許下更大的愿力在道場幫辦。

民國81年（1992）先生因胰臟發炎病倒，最後竟歸空了，因為平日在聽經聞法，知道要接受現實，當時只有32歲，勇敢面對承擔、母兼父職。點傳師及同修接了母親及我們母子三人，一同在道親住所安頓。而先生任職的味丹公司老闆及同事對我們母子很照顧、補貼生活費，十分感恩！原本無依靠的三代四個人，就住在充滿道情的大家庭裡（共有18人），非親非故卻如家人般相待，道親的諸多關懷和相助，這情誼終身難忘，也以積極行動來回報天恩師德，更因這份心締造了後來的慈興講堂。

初發心 啟慧命

同年，慈興動工興建，大家含辛茹苦承擔起經費來源，體會大佈施之道，咬牙撐著生活，開始學做裁縫，才知道錢難賺，清修與同修姐妹們邊做衣服、邊蓋慈興講堂，雖然旁人覺得我們傻，卻傻得有鴻福。

經費窘困，自己動手綁鋼筋，大家忙進忙出、到處化緣，非常難忘

的過程，不論多大困難，同修一起攜手共渡，不怕風雨阻撓，只求講堂順利落成。眾人期盼中，1996年終於落成，真是普天同慶的日子！沒有疲倦勞累，只有感恩、發自內心深處的歡愉，喜悅的眼淚掉下，這是道的力量，大家真誠在一起，創造歷史與奇蹟，讓更多人懂得感恩、發大慈悲心、大愛心，世上也許就能少幾場災難，減輕人間苦，讓大同世界早點出現。

大難臨頭 佛來擋

回顧82年（1993）元旦，天慈佛院舉辦千人愛心素宴，慈興講堂響應三道菜，一大早準備幫忙煮菜，走進廚房，蔡姐拿瓦斯槍給我，要我趕快點火，我先去穿圍兜，蔡姐就將瓦斯的星火跟母火全部都打開，等我穿好圍裙過來，很多人聞到很濃的瓦斯味，紛紛說：是否瓦斯外洩？當時我對廚務很外行，不知道這情形不能點火，蹲在灶孔外面，拿起瓦斯槍開關：達~達~眼睛專注地看灶孔準備點火，未察覺自己吸了一肚子的瓦斯氣，就這麼靠近一點火：轟~~不得了，後果不堪設想，爆炸聲響「碰~」一聲，將大鼎沖上去、再掉

下來，我的眼睛馬上閉起來，臉往左轉，結果，長頭髮著火，引火速度快，意識告訴我：快逃～拔腿就往餐廳跑，到了餐廳，人倒下去、靈魂也出竅了！

躺在地上的我，心很靜，心想：我壽命該終，這次火劫要跟人間說拜拜，現在要回理天了，肉體要呈現身軟如綿，現出吉祥瑞相，不曉得自己已經被燒得面目全非、嚴重灼傷，當時流行爆炸頭，我被燒得頭髮比爆炸頭來得爆炸！感覺靈魂從玄關處離開，出竅了！默念無字真言，結果靈魂又從玄關處進來，就醒過來！身旁圍了一大群前賢，我開口：不知道這樣不能點火……只講這句話，感覺自己的靈魂又要出竅，馬上又倒下去，此時靈很靜，知道自己是昏倒，不是要歸了。再度醒來後，前賢載我回慈興，蔡點傳師看到我的傷勢，既心疼又難過，我的孩子更是哭得泣不成聲，去看燙傷門診的路上，11歲的孩子哭說：「媽媽！你為什麼變這樣？爸爸才死半年，為什麼就換你了？」孩子悲慘哭訴，聽在耳裡、痛在心裡，禁不住也淚流滿面，一旁的點傳師則不停為我打氣。

寶惜姐問我：俗諺「未知吉凶



▲ 慈興蔡點傳師(中)帶領不辭勞。

先有兆」，你要發生這麼重大的事情，難道都沒有預感嗎？我說有，三天前，每天早上起床刷牙洗臉時，看到洗臉台上的鏡子，都親眼目睹自己的臉部就像脫胎換骨，整張臉皮捲起來，所以12月31日先去天慈佛院準備時，煮大鼎都很小心，地又有點滑，怕不小心頭會栽下去，幻想自己的臉皮就這樣捲起來。

沒想到第二天，臉直接著火，眉毛、睫毛都燒掉，臉皮也沒了，醫師說三度灼傷，痊癒以後左臉沒有毛細孔，臉的一部份會變白色燙傷疤痕，因為我當天有擦口紅，化學油料著火以後，嘴唇馬上腫大，黑了一大片。醫生說，嘴唇復原後，左邊會結成一團，眼皮已經燒熟了，如果細菌繁殖（發紅）就會兩眼失明。聽醫生這麼說，我一點都不怕，認為只是外表的殘障，應該不會影響到心理，並告訴孩子，若是失明了，一定要牽著我上

台弘法證道。這時整個人臉部、手指就像木乃伊一樣包緊緊的，僅在鼻孔處用刀剪兩小孔、可以呼吸，口部剪一個小洞、可以吸牛奶。

連續一星期，文馨與寶惜姊載我去換藥，感恩在心頭，期間很多道親、親戚、味丹公司的同事來探望、鼓勵，我躺在床上無法開口講話，每個人都一直哭，我也跟著哭，問我會痛否？搖搖頭，其實真的不會痛！他們感覺我一直在發高燒，因有一股熱氣從我身上散發出來，可我卻渾身清涼。一星期後，醫生來檢查眼睛，我緊張得心跳加速，拿下紗布那一刻，張開眼睛，第一眼就看到醫生、蔡點傳師、同修及孩子，那份重見光明的喜悅，到現在仍筆墨難以形容！除了感恩還是感恩，大難不死，感恩諸天仙佛，讓我大事化小，整個顏面瞬間康復，傷勢五天就好了，快得連醫生都不敢相信，依舊清秀如昔，這不是天賜的奇蹟嗎？

全捨心 人天助

83年（1994），向人借錢買一部中古小貨車，做起辛苦的早餐生意，經過許多歷練，與兒女攜手走過艱辛絕路，堅信危機就是轉機，更時常得



▲有緣有份緊修道，莫遲疑！

到鄰里和身旁人的鼓勵、幫助。能付出的人最有福！冥冥之中有神助，得到難以置信的回報：開分店、生意興隆、員工同心協力。道務忙碌，無暇顧及早餐店及素食分店的生意，也因全然信任員工，骨子裡助人的善念、無私的付出，上天回報我一對乖巧懂事的子女，不同於時下年輕人，養成苛刻自我，善待他人的情操，至今仍和媽媽一起做早餐生意。

而自己也因日夜講課，喉嚨長繭，動過十幾次手術，一度以為會失聲，卻神奇地一次次復原，聲音比之前更響亮，以善盡代天宣化之職。往事歷歷，轉眼已經48歲，不敢想像以前的全捨，卻帶來今日的福報，以感恩心告訴自己：不走回頭路，不做平凡人，把握當下，要做上天的事，而且不能只有盡量做，一定要加快腳步趕快做，以回報上天恩典。

（本文感謝李西川壇主協助採訪。）